



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
& ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Προς:

- Πρόεδρο & Διευθύνοντα Σύμβουλο ΔΕΗ
κ. Γεώργιο Στάσση

Κοινοποίηση:

- Διευθύνοντα Σύμβουλο ΔΕΔΔΗΕ
κ. Αναστάσιο Μάνο
- Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος
Υπόψη 1. Προέδρου, κ. Θεοτοκάτου
2. Γενικής Γραμματέως, κας. Αγγελή

Θέμα: Καθυστέρηση χορήγησης Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου στις Πολύτεκνες Οικογένειες (ΚΟΤ Γ)

Σχετ: 1. Η υπ' αριθμ. πρωτ. 512/02.09.2024 Επιστολή της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας και το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Όπως γνωρίζετε με την υπ' αριθμ. **ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/136162/2333/22.12.2023** απόφαση (Β' 7330) τροποποιήθηκε η υπό στοιχεία Δ5-ΗΛ/Β/Φ29/16027/06.08.2010 απόφαση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής «Εφαρμογή Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου» (Β' 1403) με σκοπό την εισαγωγή Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου ΚΟΤ Γ – Τιμολογίου Πολυτέκνων με εξαιρετικά ευνοϊκές διατάξεις ένταξης και τιμολόγησης για τη συγκεκριμένη κατηγορία συμπολιτών μας.

Σύμφωνα με τις προβλέψεις του άρθρου 4 της ανωτέρω ΥΑ για την εισαγωγή του ΚΟΤ Γ:

«1. Ο διαχειριστής του διαδικτυακού ιστότοπου του προγράμματος, που υποστηρίζει την εφαρμογή του Κ.Ο.Τ. Γ, οφείλει να προσαρμόσει τον σχετικό ιστότοπο έως και την 31η Ιανουαρίου 2024, εξασφαλίζοντας την απαραίτητη διαλειτουργικότητα με αρμόδιες υπηρεσίες και φορείς.

2. Οι δικαιούχοι του Κ.Ο.Τ. Γ δύνανται να υποβάλλουν αίτηση για ένταξη στο Τιμολόγιο Πολυτέκνων μετά την έναρξη λειτουργίας του σχετικού ιστότοπου, με βάση τα κριτήρια και τις διαδικασίες που ορίζονται με την παρούσα».

Επιπλέον, με την υπ αριθμ. **ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/10481/193/31.01.2024** απόφαση (Β' 742), τροποποιήθηκε εκ νέου η υπό στοιχεία Δ5-ΗΛ/Β/Φ29/16027/06.08.2010 απόφαση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής «Εφαρμογή Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου» (Β' 1403) και ελήφθη, μάλιστα, ειδική μέριμνα, σύμφωνα με τις προβλέψεις του άρθρου 2 της ανωτέρω ΥΑ, ώστε **«Ειδικά για τους δικαιούχους του Κ.Ο.Τ. Γ οι οποίοι υποβάλλουν αίτηση για ένταξη στο Τιμολόγιο Πολυτέκνων μέχρι και τις 29 Φεβρουαρίου 2024, ως ένταξη στο Κ.Ο.Τ. Γ λογίζεται η 1η Ιανουαρίου 2024 και η έκπτωση χορηγείται για την κατανάλωση ενέργειας από την 1η Ιανουαρίου 2024 και μετά. Οι προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας οφείλουν να αποδώσουν τη συγκεκριμένη έκπτωση στο δικαιούχο μέχρι και την 30η Απριλίου 2024.**



Σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα, προκύπτει ότι από την 1^η Φεβρουαρίου 2024, οι δικαιούχοι είχαν τη δυνατότητα μέσω της σχετικής πλατφόρμας της ΗΔΙΚΑ να υποβάλουν αιτήσεις για την ένταξή τους στο ΚΟΤ Γ, ενώ μάλιστα όσοι υπέβαλαν αιτήσεις έως την 29^η Φεβρουαρίου 2024, εντάχθηκαν στο ΚΟΤ Γ αναδρομικά από την 1^η Ιανουαρίου 2024 και η έκπτωση θα έπρεπε να χορηγηθεί για την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από την 1^η Ιανουαρίου 2024 και μετά.

Υπό το ανωτέρω πρίσμα και για να δοθεί ο απαραίτητος χρόνος στους Προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας, ώστε να προσαρμόσουν τα πληροφοριακά τους συστήματα για την τιμολόγηση των δικαιούχων υπό το νέο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο που εισήχθη για τις πολύτεκνες οικογένειες, ως **προθεσμία απόδοσης της έκπτωσης ορίστηκε η 30^η Απριλίου 2024**.

Έκτοτε έχουν παρέλθει **περισσότεροι από 4 μήνες** και λαμβάνουμε συνεχώς διαμαρτυρίες και παράπονα από μεμονωμένους δικαιούχους αλλά και προσφάτως επιστολή από την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος (σχετ.1), όπου θίγονται και τονίζονται εντόνως, μεταξύ άλλων, η καθυστερημένη χορήγηση του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου στις Πολύτεκνες Οικογένειες (ΚΟΤ Γ) από τους Προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας και ειδικότερα από τη ΔΕΗ, η οποία εκπροσωπεί την πλειοψηφία της συγκεκριμένης κατηγορίας καταναλωτών.

Δεδομένου ότι η χορήγηση του ΚΟΤ Γ αποτελεί μείζονα προτεραιότητα όσον αφορά στην Κυβερνητική πολιτική για τις πολύτεκνες οικογένειες, παρακαλούμε να μας ενημερώσετε **άμεσα** για την ημερομηνία έκδοσης λογαριασμών ηλεκτρικής ενέργειας με την εφαρμογή της σχετικής έκπτωσης, όπως προβλέπεται από τη σχετική ΥΑ (Β' 7330/22.12.2023), εάν προτίθεστε να διευκολύνετε τους δικαιούχους καταναλωτές μέσω ενός ευνοϊκού σχήματος διακανονισμού των οφειλών τους καθότι έχει παρέλθει μεγάλο χρονικό διάστημα από τη λήψη τελευταίου λογαριασμού για την πλειοψηφία τους, καθώς κι εάν προτίθεστε να λάβετε επιπλέον μέτρα για την ικανοποίηση των δικαιούχων.

Με εκτίμηση

Αλεξάνδρα Σδούκου

Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας
- Γραφείο Γ.Γ. Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
- Γενική Διεύθυνση Ενέργειας